

**Сочинение**  
**« Фотографии из семейного альбома»**

**Колецкая Алина Игоревна**  
**8 «а» класс**  
**МОУ СОШ №3**  
**г. Гусев Калининградская область**  
**Учитель: Борейко Галина Васильевна**

Что значит для меня, 13-летней девочки, живущей в 21 веке, слово «война»?

Война – это чудовище, это кровь, это страх. Я много слышала от бабушки о том тяжёлом и страшном времени. Моя бабушка - Колецкая Мария Егоровна, 1927 года рождения, уроженка Брянской области.

Бабушка бережно перелистывает страницы семейного альбома.

«Это твой прадед, он воевал и вернулся с фронта в мае 1945 года. А это

мой старший брат, он пропал без вести. После долгой переписки с архивами я нашла, что он захоронен в Карелии. Я посетила его могилу в канун 25-летия Великой Победы».



Бабушка вглядывается в фотографию. «Это я. Когда началась война, я – вот такой девочкой, попала в партизанский отряд. В отряде я была связной, ходила в разведку, приносила ценные сведения.

Руководил отрядом отважный и решительный Григорий Григорьевич Грамаков. Приходилось очень тяжело: непроходимые тёмные брянские леса, дождливая осенняя распутица, холодные зимы, голод.

Чаще всего шел мой путь в Хотимск Могилевской области. Чтобы выполнить задание, приходилось ночью, минуя немецкие посты, идти по темному лесу, 18 километров только в одну сторону... Я приносила сведения о расположении немецко-фашистских войск, движении вражеских войск и эшелонов с боевой техникой и живой силой. Эти сведения помогали партизанской бригаде громить немецко-фашистских захватчиков. Не раз приходилось сталкиваться с трудностями и рисковать жизнью».

Слушая рассказ бабушки о военном детстве, я ловлю себя на мысли о том, что, когда немецкие войска вторглись на нашу территорию, бабушка была такого же возраста, как и я. Лучшие годы она провела в обстановке

постоянного страха за свою жизнь, за жизнь родных и близких, за судьбу страны.

Все дальше и дальше неуловимое время уносит нас от этой трагедии. Мы преклоняемся перед теми, кто из свидетелей тех страшных событий еще жив и кто уже умер.

После войны семья бабушки переехала в Калининградскую область.

«Вот такой я поступила на завод светотехнической арматуры и проработала там, около 40 лет», - продолжала рассказ бабушка.

За труд бабушке присвоено звание «Ветеран труда», ударник труда, она имеет ленинские награды. Её портрет неоднократно был помещён на доску Почета.



За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны была награждена орденом «Отечественной войны первой степени» и имеет множество юбилейных наград.



Работу на производстве всегда сочетала с высокой общественной активностью.

Вот бабушка среди ветеранов. Долгое время была председателем «Совета ветеранов завода СТА». Она и сейчас ведёт большую общественную работу. Возглавляет клуб «Фронтowych подруг». Частый гость у школьников и воспитанников.